

区委政法委召开机关干部职工大会 收心归位开好局

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 张洪 吴锦涛)2月5日,区委政法委员会召开机关干部职工大会,区委常委、政法委书记雷德环主持会议并讲话。

会议传达学习市、区两会精神和奋力谱写中国式现代化重庆篇章推进大会精神,并安排部署近期重点工作。

雷德环强调,要紧扣奋力谱写中国式现代化重庆篇章推进大会新部署、新任务、新要求,聚焦政法机关主责主业,从细从实找准工作着力点,以更高水平法治安全护航经济社会高质量发展。要收心归位,提振干事创业精气神,以“开局冲刺、首战首胜”的奋斗姿态打好平安稳定总体仗。要固本培元再接再厉,持续推进矛盾纠纷多元化解、社会治安防控、重点人群服务管理、常态化扫黑除恶等重点工作任务部署早落地、工作安排早见效,确保实现“开门红”。要齐心协力再开新局,坚持问题和目标导向相结合,加强补位协作,创新打造平安法治江津建设典型案例,在敢为人先中创新争优。要坚持党建引领,发挥党员先锋模范作用和党组织战斗堡垒作用,努力打造新时代“红岩先锋”变革型组织,锻造“五个过硬”政法铁军,为江津建设现代化新重庆枢纽之城作出应有贡献。

智管水资源系统应用测试 颁发首个取水许可证

本报讯(记者 吕晓 通讯员 张朝丽)“网上办理取水许可证,真是太方便了。”来自江津区中山镇鱼湾四合水厂的负责人满意地说。日前,江津区水利局主动配合重庆市水利局进行智管水资源系统应用测试,该应用在原本基础上进行了迭代升级和本地化,使得办理更加方便快捷。

日前,鱼湾四合水厂的负责人在渝快办上提交了申请,区水利局通过智管水资源应用进行行政审批,并向取水单位成功颁发系统升级后的首个取水许可电子证照,实现协同试点区县首个测试成功。

数字重庆建设以来,市水利局积极推进智管水资源等相关的应用和开发,不断进行优化和升级,并在各区县中进行试点和推广,此次成果通过数字赋能取水许可审批业务,实现了市区两级应用联动互通,简化了流程和手续,取水单位只需在渝快办上提交材料便可直接申请取水许可电子证照,解决了以前“跑腿多、办事难”的问题,切实提高了取水许可审批效率。

下一步,区水利局将充分利用渝快办平台,优化智管水资源功能,争取为该应用的后续复制推广提供更多可参考的实践经验,提升政务服务效能,让企业群众足不出户就能通过渝快办实现真正的“愉快办、高效办、满意办”。

圣泉街道新设两个社区

本报讯(记者 黄娅秋 通讯员 徐若冰)日前,记者从圣泉街道了解到,该街道对辖区内的社区布局进行了优化调整,新设立团结、文峰两个社区,将原有的9个村社扩充为11个村社(9个社区,2个村),这一举措为街道精细化管理注入了新的活力。

据了解,团结社区由原圣泉社区的团结、新城佳苑一、新城佳苑二、新城佳苑三、新城佳苑四、滨江春城一、救家湾、秦家湾、芭蕉湾、滨江春城悦府、滨江春城公元、滨江春城溪岸、西江月一、西江月二、西江月府一、西江月府二、西江月府三这17个居民小组组成。该社区面积约2.13平方公里,共设17个居民小组,居委会驻地设在万达西江月,办公地址在圣泉街道圣泉路330号(万达西江月车库入口旁),联系电话为47882628。

文峰社区则由原中渡社区的高坪、塔坪、江家溪、新天汇一、新天汇二5个居民小组以及原海惠社区的麓台一、麓台二、麓台三3个居民小组组成。其面积约4平方公里,设有8个居民小组,居委会驻地设在听晖·麓台山舍,办公地址位于圣泉街道滨州东路58号附8号,联系电话为87067456。

“新社区的设立,将有助于圣泉街道更精准地服务居民,满足群众日益增长的多样化需求,进一步提升社区治理能力和服务水平。”圣泉街道相关负责人表示,新社区将不断创新工作方式方法,提升服务水平,努力为居民打造和谐、宜居、幸福的社区环境。

(上接第一版)新春游园会、舞龙舞狮等活动,让游客近距离感受非遗的魅力。

春节期间,在全区多个景点,游客看到了剪纸、春联、灯笼等传统民俗物品的展示;在步行街及多个镇街,看到了传统几江糖画的绘制过程,品尝到儿时的味道。区图书馆、区博物馆、聂荣臻元帅陈列馆、陈独秀旧居陈列馆等场馆开设的书法展、摄影展、精品玉器联展、新春文化系列展等文化展览具有深厚的文化内涵,受到大家的青睐。部分镇街、景区还设置了互动体验区,让游客可以亲手制作米花糖、剪纸,感受传统文化的魅力。

春节不仅是阖家团圆的节日,也是消费市场的黄金时段。春节期间,热门影片扎堆上映,江津各大影院人潮涌动,观众观影热情高涨。此外,江津各大商场也迎来了消费高峰,商家纷纷推出促销活动,吸引顾客前来购物,商场内人头攒动,消费氛围浓厚。

(上接第一版)切实增强工作责任感、使命感、紧迫感。全区上下要以科学精准的行动、笃行不怠的状态、踏石留痕的落实,真抓实干、紧抓快干,方能率先见效、率先成势。

聚大势,乘风破浪万里浪;扬壮志,凌云云啸九天歌。开年即开跑,起步即冲刺;冲在前作贡献,冲刺全年成就新业。

从春天出发,必定一路繁花相迎。

遗失启事

● 兹有王家怡遗失残疾证,号码是:50011620080925682X44,声明作废。
● 兹有重庆市江津区交通运输综合行政执法支队孙琳琳遗失行政执法证,证件编号22001617145,声明作废。

开篇语

记者 刘星欣 阮瑞雪
见习记者 李江

新春开工首日,踏入重庆枢纽港产业园江津片区,一派热火朝天的景象映入眼帘。塔吊挥舞巨臂,有序吊运建材;机器轰鸣阵阵,奏响建设强音;生产线高速运转,工人们专注作业。这里,枢纽能级提升、基础设施建设、项目促建、产业聚集、开放合作等各项工作齐头并进,蓬勃发展的气息扑面而来,令人振奋。

作为重庆枢纽港产业园“一区两廊”布局的先行区、核心区,自启动规划建设以来,重庆枢纽港产业园江津片区聚焦建强西部陆海新通道重庆主枢纽这一重要定位和鲜明标识,抓紧牵牢园区开发区改革“牛鼻子”,持续优化产业园管理运行机制,积极争取各项政策支持,全力推动产业园建设走深走实,以开放之姿融入全球发展格局。

自去年4月18日集中签约开工活动以来,重庆枢纽港产业园江津片区已累计签约开工68个项目、总投资438亿元,投资总量占全市31%;西部陆海新通道江津班列2024年全年开行量突破1804列,全市占比40%、排名第一;同年实现规上工业总产值638亿元,限上批零销售额256.13亿元,已然成为全市招商引资的新名片、产业发展的新引擎、国内外关注的新焦点。

这一年,主导产业加速聚集。高位推动对接招商,积极对接国家部委和央企,外出考察20余次,接待来津考察企业327家。延链强链精准招商,抽调精干力量组成百人专业招商团队,围绕冶金装备、船舶装备、物流和现代供应链服务等领域的“链主”企业开展产业链精准招商,落地8个项目。依托存量以商招商,引进通机、农机项目15个,推动一批铜材、铝材龙头项目落地,加快培育形成链条完善的通机农机、摩托车、有色金属等产业集群。

这一年,枢纽建设持续发力。通道格局不断拓展,新开通舟山至重庆江海直达航线班轮,中越、中老、中老泰等10条西部陆海新通道江津班列品牌进一步擦亮。枢纽口岸能级大幅提升,珞璜港区跻身开放口岸、海关监管作业场所通过验收、小南垭铁路物流中心成为试点,形成全市乃至全国领先的开放平台体系。“通道+产业”融合发展体系完善,新业态集聚,出口汽车整车超9000辆,带动通机、农机大量出口。

这一年,国际合作不断提质。“三国三园”合作深入展开,参与策划并推动中老泰“三国三园”国际产能合作项目,进出口和海外投资进一步扩大。人才合作交流持续加强,与西部陆海新通道沿线重点城市成立人才联盟,首个产学研相结合的人才培养基地落户江津。国际知名度持续提升,赴东盟国家推介交流,推进项目合作,亮相第十四届亚洲物流航运及空运会议受《香港商报》等主流媒体关注。

真抓实干、克难奋进,重庆枢纽港产业园建设已迈出坚实步伐,江津作为先行区、核心区,动力更强劲、底气更充足、成色更鲜亮、信心更坚定。聚焦“一号工程”,挺膺“一号担当”,干出“一流业绩”。未来,重庆枢纽港产业园江津片区将勇立潮头,始终突出“枢纽”和“产业”两个关键,以大枢纽聚集大产业、大链主带动大集群、大开放促进大发展,加快形成一批“西部领先、全国进位、重庆辨识度”的标志性成果,全力打造重庆枢纽港产业园先行区示范标杆。到2027年,力争重庆枢纽港产业园江津片区产值超1000亿元,规上工业企业达230家,进出口贸易额突破200亿元,未来5年工业、商贸、外资、外贸等主要指标占到江津的“半壁江山”,率先实现高效发展态势。

这一年,基础设施加快建设。重大标志项目开工建设,与中冶赛迪紧密对接、多轮洽谈,总投资300亿元的重庆先进机电和物流产业园全面开工。基础设施项目加快推进,6个基础设施项目均已开工,其中小南垭铁路物流中心改造项目建成投用。重点项目前期工作提速,支坪长江大桥、中梁山隧道前期工作高效推进,枢纽港产业园江津片区城市更新实施方案启动,港城园镇企一体化融合发展走深走实。

这一年,国际合作不断提质。“三国三园”合作深入展开,参与策划并推动中老泰“三国三园”国际产能合作项目,进出口和海外投资进一步扩大。人才合作交流持续加强,与西部陆海新通道沿线重点城市成立人才联盟,首个产学研相结合的人才培养基地落户江津。国际知名度持续提升,赴东盟国家推介交流,推进项目合作,亮相第十四届亚洲物流航运及空运会议受《香港商报》等主流媒体关注。

枢纽港产业园今年怎么干?“一把手”们这样说

记者 周杭 杨安迪 李江

2月5日,江津亮相奋力谱写中国式现代化重庆篇章推进大会,区委书记唐大军在大会上向市委、市政府作出庄严承诺,江津要乘势而上兴产业、聚势而进强枢纽,奋力在重庆枢纽港产业园建设中冲在前作贡献。2月6日,江津区



江津综保区党工委副书记、管委会工发中心主任袁理



区经济信息委党组书记、主任郑军燕



区发展改革委党组书记、主任袁伟



区招商投资局党组书记、局长易治楷



支坪镇党委书记丁湘城

唐大军在大会上向市委、市政府作出庄严承诺,江津要乘势而上兴产业、聚势而进强枢纽,奋力在重庆枢纽港产业园建设中冲在前作贡献。2月6日,江津区

重庆枢纽港产业园江津片区:2024年,重庆枢纽港产业园江津片区枢纽承载能级显著提升,签约开工项目全市领先,重大牵引项目顺利开工,基础设施建设取得突破,“三国三园”合作机制建立,重庆枢纽港产业园江津片区知名度不断提升,先行区建设初见成效。2025年,重庆枢纽港产业园江津片区将

区经济信息委:2024年,区经济信息委向新而行,成功申报成为重庆市未来产业先导区筹建区、低空装备产业试点区,入选第三批国家产融合作试点城市,持续推动智能工厂、数字化车间、绿色工厂等高质量评价指标的培育,连续多年保持全市前列。2025年,区经济信息委

区发展改革委:2025年,区发展改革委将把重庆枢纽港产业园江津片区建设作为全区经济发展重要抓手,以“四个全力以赴”助推其高质量发展。第一,全力以赴争取政策资金,借“十五五”规划编制契机,力争将产业园建

区招商投资局:2024年,重庆枢纽港产业园江津片区开局起步,区招商投资局在区委、区政府的坚强领导下,守存量、扩增量,健全机制强保障,统筹调度提质效,产业研究强支撑,精准招商促落地,在重庆枢纽港产业园江津片区招商引资促进工作上

支坪镇:在区委、区政府的坚强领导下,支坪镇紧紧围绕“一枢纽三高地”奋斗目标,紧盯目标任务,攻坚克难、加压奋进,全力保障重庆枢纽港产业园江津片区建设。一是强化党建引领,夯实基层治理根基。深耕“梅花讲

唐大军在大会上向市委、市政府作出庄严承诺,江津要乘势而上兴产业、聚势而进强枢纽,奋力在重庆枢纽港产业园建设中冲在前作贡献。2月6日,江津区

围绕通道建设提升综合服务能级,围绕可视化形象提速首开区建设,围绕互联互通完善基础设施建设,围绕签约项目全力保障开工投产,围绕主导产业大力招引链主企业,围绕开放经济推动外资外贸增长,围绕国际合作深化“三国三园”建设。力争到4月底,重庆枢纽港产业园江津片区班列运货2.7万标箱,同

将锚定规上工业增加值增长7.5%、工业投资增长10%的目标,紧盯做大做强“3+3+X”,凸显工业经济引擎作用,奋力在重庆枢纽港产业园江津片区建设中贡献经信智慧。一是瞄准存量挖潜力,抓龙头企业强集群,抓专精特新优主体,抓企业转型提质效,为通道物流发展夯实工业基石。二是紧盯

取得一定成效,不断为重庆枢纽港产业园江津片区建设添活力、增动力。2025年是“十五五”规划的起步之年,也是将全面深化改革推向纵深的关键之年,区招商投资局将继续围绕“一枢纽三高地”奋斗目标,紧扣重庆枢纽港产业园江津片区作为国家战略产业备份承载地,

重大技术装备集成创新高地的功能定位,按照“4个1”的工作思路,即实现1个突破、创新1套工具、争取1批支持、打造1支队伍,强化统筹,整合力量,精准发力,全力推动重庆枢纽港产业园江津片区招商引资工作,力争全年工作取得新突破。

下一步,支坪镇党委政府将按照此次会议精神,充分发挥“干字当头、唯实争先、敢闯敢为、攻坚克难”的精气神,对牵头事项倒排工期,挂图作战,对配合事项主动对接、协同落实,全力保障好重庆枢纽港产业园江津片区建设。

取得一定成效,不断为重庆枢纽港产业园江津片区建设添活力、增动力。2025年是“十五五”规划的起步之年,也是将全面深化改革推向纵深的关键之年,区招商投资局将继续围绕“一枢纽三高地”奋斗目标,紧扣重庆枢纽港产业园江津片区作为国家战略产业备份承载地,

取得一定成效,不断为重庆枢纽港产业园江津片区建设添活力、增动力。2025年是“十五五”规划的起步之年,也是将全面深化改革推向纵深的关键之年,区招商投资局将继续围绕“一枢纽三高地”奋斗目标,紧扣重庆枢纽港产业园江津片区作为国家战略产业备份承载地,

取得一定成效,不断为重庆枢纽港产业园江津片区建设添活力、增动力。2025年是“十五五”规划的起步之年,也是将全面深化改革推向纵深的关键之年,区招商投资局将继续围绕“一枢纽三高地”奋斗目标,紧扣重庆枢纽港产业园江津片区作为国家战略产业备份承载地,

聚焦江津全力建设
现代化新重庆枢纽之城